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Annotation. The theoretical grounds for the formation of the international 

competitiveness of the countries is thoroughly considered. There were determined the 

strengths and weaknesses of economics of Ukraine in comparison with the other countries all 

over the world, there were analyzed the factors influencing on the structural processes, there 

were offered the ways to improve the international competitiveness of the country by 

activation of integral processes and intensification of global competition pressure. 
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ВИРОБНИЦТВА 

Розглянуто динаміку виробництва зерна в Тернопільській області, проаналізовано 

основні показники його ефективності, зроблено оцінку рівня використання основних 

факторів інтенсифікації зерновиробництва. 
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Вступ. Головним завданням підприємства є постійне збільшення виробництва 

сільськогосподарської продукції. При цьому таке збільшення повинне супроводжува-

тись підвищенням економічної ефективності виробництва продукції, тобто на кожну 

одиницю виробленої продукції має затрачатися дедалі менше уречевленої та живої 

праці. Збільшення виробництва та поліпшення якості продукції відбуваються на основі 

інтенсифікації сільського господарства, яка є важливою умовою зниження собівартості 

продукції. 

Мета досліджень. Інтенсифікація виробництва є однією з ключових проблем 

економічної теорії. Вона опрацьовувалась як на загальнонаціональному рівні, так і на 

рівні окремих галузей. Тому за мету статті ми взяли аналіз деяких аспектів господар-

ської діяльності для вияву тенденцій розвитку, рівнів інтенсивності й економічної 

ефективності зернового виробництва та факторів, які їх обумовлюють на державному 

та регіональному рівнях. 

В розвиток теорії інтенсифікації сільськогосподарського виробництва значний 

вклад внесли українські вчені-аграрники Л.Анічин, П.Борщевський, О.Бугуцький, 

П.Гайдуцький, А.Заїнчковський, І.Лукінов, В.Мартьянов, В.Мертенс, О.Онищенко, 

Д.Прейгер, П.Саблук, В.Шиян, В.Юрчишин та інші дослідники. Значний внесок в 

наукове забезпечення зерновиробництва в Україні зробили: Л.Антоненко, Г.Бала- 

банов, Р.Іванух, М.Куліш, Л.Курило, А.Лисецький, М.Лобас, І.Луканьов, П.Саблук, 

Л.Худолій, М.Щур. 

Викладення основного матеріалу. Інтенсифікація передбачає зростання витрат 

ресурсів на одиницю об’єкта інтенсифікації, поліпшення їх використання при змен-

шенні витрат виробництва на одиницю продукції. Це означає, що збільшення вироб-

ництва продукції повинне здійснюватись вищими темпами порівняно із зростанням 

витрат на її виробництво. Ми проаналізували рівень інтенсивності вирощування зер-

нових культур у сільськогосподарських підприємствах Тернопільської області на 

основі даних наведених у таблиці 1. 
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Таблиця 1 

Економічна ефективність інтенсифікації виробництва зернових культур, 2007-2009 рр. 

 

 

У сільськогосподарських підприємствах Тернопільської області протягом 2007- 

2009 років чистий дохід від реалізації зернових культур у розрахунку на 1 га с/г угідь 

збільшився більш, ніж у три рази (1580,86 грн.), прибуток у розрахунку на 1 га с/г угідь 

- більш, ніж у двадцять раз (291,54 грн.), рівень рентабельності - на 14,4%. Ці дані 

свідчать про те, що останні п’ять років у сільськогосподарських підприємствах 

Тернопільської області відбуваються деякі позитивні зрушення стану інтенсифікації. 

Але для активізації цього процесу необхідно провести ряд заходів, передусім, впро-

вадити інтенсивні технології вирощування. 

Інтенсивні технології передбачають широке застосування мінеральних добрив та 

засобів захисту рослин. Вони забезпечують найвищу врожайність (зернові культури - 

60-80 ц/га, цукрові буряки - 500-700, озимий ріпак - 35-45 ц/га) та найкращі економічні 

показники. Поширені переважно в країнах західної Європи. Останні три-чотири роки 

інтенсивні технології стрімко покращилися в багатьох господарствах України [2, с. 48]. 

У сільськогосподарських підприємствах Тернопільської області серед зернових 

культур чільне місце належить пшениці. Найефективнішим чинником підвищення 

врожайності пшениці та поліпшення якості зерна є добрива, що мають 17% впливу на 

врожай. За інтенсивної технології середніми нормами NPK для озимої пшениці є 90- 

120 кг залежно від родючості ґрунту, характеру попередника, зони вирощування, со-
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рту. Але в кожному разі мінеральні добрива спрацьовують лише в комплексі з іншими 

заходами, насамперед, із захистом посівів від шкідливих організмів. 

У подальшій інтенсифікації рослинництва роль нових сортів та гібридів, на думку 

спеціалістів, дедалі зростатиме, бо селекційна новинка - це найефективніший та 

економічно найвигідніший шлях до зміцнення достатку. Тому правильний вибір сорту 

в поєднанні з технологією є визначальним чинником зростання врожайності. 

У сільськогосподарських підприємствах Тернопільської області, враховуючи зо-

нальні особливості, доцільно впроваджувати у виробництво такі нові сорти пшениці 

м’якої озимої: 

1 Артеміда. Сорт селекції ТОВ «Все український науковий інститут селекції 

(ВНІС)», Національний науковий центр «Інститут землеробства української академії 

аграрних наук». Зимостійкість сорту в умовах проморожування середня та вище се-

редня; в польових умовах за роки випробування зимостійкість сорту становила 8,8 

бала, стійкість сорту до вилягання - 8,6-8,9 бала, до осипання - 8,3-8,7, до посухи - 8 

балів. За роки випробування сорт слабо уражувався основними хворобами та шкід-

никами. Середньостиглий, достигає за 293 -300 діб. Середня врожайність за роки виї 

пробування в зоні лісостепу - 67,9 ц/га, максимальний урожай - 90,4 ц/га. Якість зерна: 

13,8-14,4% білка, 28,9-30,3 - клейковини, сила борошна - 292-300 о.а., об’єм хліба зі 

100 г борошна 1080 мл. Сильна пшениця. 

2 Антонівка. Заявник - селекційно-генетичний інститут - Національний центр 

насіннєзнавства та сортування Української академії аграрних наук. Зимостійкість сорту 

в умовах приморожування підвищена; в польових умова за роки випробування вона 

становила 8,7 бала. Стійкість сорту до вилягання - 8,5-9 балів, до осипання - 8,1-9, до 

посухи - 7,6-8,2 бали. За роки випробування сорт слабо уражувався основними 

хворобами та шкідниками. Середньоранній, достигає за 275 -278 діб. Середня 

врожайність за роки випробування в зоні лісостепу - 61,7 ц/га. Максимальний урожай - 

54,2 ц/га. Якість зерна: 14,0% білка, 29,4 -30,8 клейковини; сила борошна 407- 414 о.а., 

об’єм хліба зі 100 г борошна - 1100-1250 мл. Сильна пшениця. 

3 Безмежна. Заявник - закрите акціонерне товариство «Селена», селекційно- 

генетичний інститут - Національний центр Насіннєзнавства та Сортовивчення 

Української академії аграрних наук. Зимостійкість сорту в умовах приморожування - 

підвищена, в польових умовах за роки випробування зимостійкість сорту до вилягання 

- 8,8-9 балів, до осипання - 8,2-9, до посухи - 7,7-8 балів. За роки випробування сорт 

слабо уражувався основними хворобами та шкідниками. Середньоранній, достигає за 
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277-281 добу. Середня врожайність за роки випробування в зорні лісостепу - 64,7 ц/га. 

Максимальний урожай - 89 ц/га. Якість зерна: 13,9% білка, 29,0-29,5 - клейковини; 

сила борошна - 357- 436 о.а, об’єм хліба зі 100г борошна - 1110-1200 мл. Сильна 

пшениця [1, с. 57-58]. 

Висновки. Проблеми підвищення ефективності функціонування галузі зернови- 

робництва обумовлює в першу чергу формування протизатратного механізму госпо-

дарювання. Основою формування такого механізму може бути лише комплексний 

підхід до інтенсифікації як до цілісної системи організаційно-економічних, екологіч-

них, технологічних, соціальних та інших заходів. Таким чином, найбільш прибутко-

вими для сільськогосподарського товаровиробника є інтенсивні технології. Саме за-

вдяки їх впровадженню досягається підвищення врожайності сільськогосподарських 

культур, а відтак, і зниження собівартості продукції рослинництва. 
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Annotattion. The dynamics of production of grain is considered in the Ternopil area, the 

basic indexes of liis efftciency are analysed, the estimation of level of the use of basic factors 

of intensification of zernovirobnictva is done. 
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Львів 

ОПТИМІЗАЦІЯ КІЛЬКОСТІ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО 

ПІДПРИЄМНИЦТВА В РЕГІОНІ 

У статті запропоновано модель оптимізації кількості суб’єктів малих підпри-

ємництва в регіоні. Визначено чинники, які мають вплив на розвиток малого підпри-


